本报讯 昨日上午,海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部(第六十场)新闻发布会在海口召开。记者从发布会上获悉,全省疫情总体形势向好,海口等7个市县经过各级专家评估,已实现高质量社会面清零目标。

全省疫情总体形势向好

海口等7市县 实现高质量 社会面清零

儋州已连续5天未报告社会面感染者

8月24日,全省共治愈出院1485例。出院人数连续4天超过入院人数。截至8月24日,累计治愈出院6162例。

据介绍,24日全省报告感染者数延续下降趋势。三亚疫情防控形势趋好;儋州、乐东疫情逐步下降,儋州已连续5天未报告社会面感染者;乐东24日报告2例中风险区筛查病例,疫情稳定可控;琼海、定安、昌江、五指山多日无病例报告,澄迈已连续三日无新增。海口等7个市县经过各级专家评估,

已实现高质量社会面清零目标,下一步将有序转人 常态化防控。其余6个市县继续保持无疫情。

8月24日,全省新增感染者401例(确诊217例,减去无症状转确诊125例;无症状309例)。217例本土确诊病例中,125例为无症状感染者转归确诊病例,88例在隔离管控中发现,4例在相关风险人群核酸筛查中发现。309例本土无症状感染者中,282例在隔离管控中发现,27例在相关风险人群核酸筛查中发现。

省外援琼医疗队尽锐出战倾力支援

据悉,省外援琼医疗队尽锐出战,倾力支援。 8月6日以来,来自全国20个省市(区)的医疗队 共20774人,陆续来琼支援我省18个市县。省外 医疗队来琼后立即投入紧张的疫情防控工作,冒 着酷暑与海南医护人员一道开展流行病学调查、 核酸采样和检测、卫生监督和指导、传染病防控、 医疗救治等工作,他们不辞辛劳、不畏危险,与时间赛跑,与病毒较量,日夜加班加点奋斗在海南抗疫一线。

20天来,累计开展督导流调点4353个、核酸采样3507.97万人份、核酸检测1462.41万管;进驻方舱医院和方舱酒店,累计收治18109人。

加强集中隔离点规范化建设和管理

建立了省与市县隔离点管理信息渠道畅通机制,制定集中隔离医学观察点管理办法,深入挖掘隔离房源,较好保障隔离需求。制定新冠病毒感染者治愈出院方案、密切接触者第二阶段隔离方案,确保解除隔离观察密接者转运安全有序进行。对各市县

进行指导、培训。会同上海援琼前方工作组与市县逐一建立"上海小组+省隔离点专班+市县指挥部"三方沟通服务机制,对隔离点管理中的疑难问题研究解决方案。以"不落一人"的工作要求加强集中隔离点"防疫通"应用,为省疫情防控决策提供支撑。

启动全省"无疫村(社区)、无疫小区"创建

持续强化基层疫情防控能力,巩固来之不易的疫情防控成果。吸收其他省份先进经验做法,分梯次开展创建"无疫村(社区)、无疫小区",通过示范引领、示范带动,推动全面覆盖。各地集中力量迅速启动创建

工作,发动群众、依靠群众,形成创建强大工作合力;通过各类媒体宣传平台动员、引导公众积极参与,营造齐心协力、从我做起的浓厚氛围,确保圆满完成创建任务,为我省抗疫取得最终胜利贡献力量。

继续开展农村疫情防控和服务保障

加强农村返乡人员排查管控,8月1日至24日,省外返乡人员累计7717人,省内返乡四类人群累计4139人。落实全省生活物资保障,组织60多人连夜组织分拣包装蔬菜包,调拨189吨蔬菜保障高风险区37800户约15.12万人4天需求。

持续推进旅客安全有序离岛。目前全省已累计 送返旅客199966人。8月9日至24日,海口美兰机 场、三亚凤凰机场累计安排出港航班1288个,送返 旅客共计175879人。8月16日至24日,海口港已累计安排发船37班,送返旅客24087人。

持续加强对隔离点管理的监督检查。通报4起违反疫情防控纪律问题典型案例、1起隔离点疫情扩散事件追责问责案件,持续释放从严执纪的强烈信号,形成有力震慑。对132个点位进行明察暗访,督促立行立改问题31个。向有关市县纪委监委、派驻纪检监察组推送督促整改重点问题4条。

新冠肺炎患者 先救治后结算

发布会上,海南省医疗保障局党组成员、省医改办副主任朱永峰介绍,疫情发生以来,海南省医疗保障局第一时间会同相关部门研究出台了一系列的政策措施,全面贯彻落实"两个确保":确保患者不因医疗救治费用问题影响就医、确保收治医院不因医保支付政策影响救治。对新冠肺炎患者(包括确诊患者、疑似患者以及无症状感染者)全部实行先救治、后结算;对承担新冠肺炎救治任务的医疗机构提前预拨医保专项资金,缓解医疗机构资金压力,并对产生的有关新冠医疗救治费用及时与医疗机构进行结算、清算。

慢特病患者一次可开 具90天用量药品

朱永峰介绍,省医保局始终坚持把保障参保患者正常就医、用药需求放在首位。针对高血压、糖尿病、癌症放化疗等门诊慢特病患者在疫情期间就医购药可能出现的问题,已经及时出台了相关政策,特殊时期特殊对待,该局明确规定:疫情期间,取消高血压、糖尿病、癌症放化疗等慢特病参保患者门诊取药或治疗只能选择两家医保定点医疗机构的限制,门诊慢特病参保患者在全省所有医保定点医疗机构均可以取药或治疗。

为更好服务当前疫情防控需要,降低参保患者就医取药感染风险,省医保局及时调整出台相关政策,规定病情稳定的门诊慢性特殊疾病参保患者,经定点医疗机构医生评估后,可最多一次性开具90天用量的门诊药品,也就是三个月的用量,极大地满足了此类患者的需要。但确实也要提醒长期服药的疾病患者,一旦感觉身体不适或病情变化,就应及时与经治医生联系,及时就诊。

新冠肺炎患者痊愈后 **没有传染性**

治愈患者已无传染性,单位、社区、邻居等该如何帮助这一群体回归正常生活? 发布会上,海南省疾病预防控制中心副主任徐静东介绍,国内外研究都表明,新冠肺炎患者痊愈后没有传染性,即使有一部分痊愈患者存在"复阳"的情况,既往事实也证明,这些复阳的新冠康复者,并没有引起周围人群的感染。所以公众不要害怕,也不要歧视他们,而应该关爱帮助他们回归正常的生活。帮助他们回归正常生活,是全社会的责任。决不能让那些刚刚战胜病毒的人,再忍受歧视,心理遭受创伤。

相关专家和医疗机构应从科学的角度向大众解释出院患者为什么没有传染性,"复阳"现象是怎么样产生的,为什么没有传染性,"复阳"现象是怎么样产生的,为什么没有传染性,要用现实的案例来宣传、来说明,并且要加大科研力度提出具体解决方案。对出院患者建立完备的健康档案,加强追踪随访,尽量做到及时发现问题及时解决。应加强对治愈患者的心理疏导,促使他们增强信心和勇气,重新面对生活;他们的亲戚朋友、左邻右舍正确对待他们,是至关重要的。此外,政府和相关部门也应及时了解新冠肺炎康复患者的实际情况和合法需求,切实维护他们的合法权益。同时,加大全社会的宣传力度,让"不歧视"成为全社会的共识。